
 

Página 1 de 5 

 

 

Ata da 2ª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL  

Distrito LD-1 AL 2022/ 2023 

  

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, nas 

dependências do Bella Vista Espaço de Eventos, situado na Rua Coronel Guilherme de 

Paula, 601, bairro Jaboticabal, na cidade de Laranjeiras do Sul, no estado do Paraná, foi 

realizada presencialmente a 2ª Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LD-1, do Ano 

Leonístico 2022/2023. Às oito horas e trinta minutos o CL Marco Antônio Wessler do Lions 

Clube Laranjeiras do Sul iniciou a composição da mesa diretora chamando a CaL Lis 

Gabardo Waluszko – Governadora do Distrito LD-1, PDG Tosihiro Ida – Consultor ELAE – 

Equipe Latino Americana de Extensão, IPCC Idercildo José Thomé –  Past Presidente do 

Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD e representando os Past Presidentes do 

Conselho de Governadores e líder da Fundação LIONS para a área Constitucional 3,  CaL 

Amanda Padilha – Presidente do LC Laranjeiras do Sul, CL João Raul D’Avila Presidente 

Região Oeste, IPDG Carlos Antônio da Silva – Past Governador Imediato do Distrito LD-1,  

VDG Celso Variani Ferri – Vice Governador do Distrito LD-1, 2º VDG Kleber Gonçalves – 2º 

Vice Governador do Distrito LD1, PCC João Péricles Goulart – Coordenador da Equipe GAT 

e CL Luiz Carlos Kuhn – Presidente da Divisão E-1. Para a mesa de extensão foram 

convidados: CL Altevir Waluszko, CaL Rosane Rafagnin da Silva  CaL Luiza Ferri, DM 

Marcia Gonçalves, CaL Maria Carolina Brandão Osternack – Secretária Distrital e CL 

Eugenio João Pissaia - Tesoureiro Distrital.  Invocando a Deus pela grandeza da pátria e 

pela paz universal, a Governadora declarou aberta a 2ª Reunião do Gabinete Distrital. 

Convidou a CaL Genezi Almeida, do Lions Clube Curitiba Bom Retiro para fazer a Invocação 

a Deus. Na sequência convidou a todos para acompanharem à execução do Hino Nacional. 

Para fazer a Saudação a Bandeira Nacional, convidou o CL Alessandro Rubin de Campos 

do Lions Clube Santo Antônio do Sudoeste. Solicitou a secretária CaL Maria Carolina 

Brandão Osternack para a verificação de quórum, que conforme livro de presença, 

confirmou quórum para o início dos trabalhos dessa  Reunião. Como primeiro ato, a 

Governadora nomeou o CL Marco Antônio Wessler para atuar como Mestre de Cerimônias. 

Em seguida, usou a palavra a Presidente do LC Laranjeiras do Sul, CaL Amanda Padilha 

para fazer seu pronunciamento dando boas-vindas a todos os participantes. Logo após, o 

Presidente da Divisão E-1 CL Luiz Carlos Kuhn fez uso da palavra. Dando sequência, a 

Governadora passou a leitura da ata da 1ª Reunião do Gabinete Distrital realizada em Ponta 

Grossa no dia 30 de julho do corrente ano. Solicitando a palavra o PCC João Péricles 

Goulart, do Lions Clube Ponta Grossa Vila Velha, propôs a dispensa da leitura da mesma, 

levando em consideração o fato do texto da referida ata ser do conhecimento de todos 

através da divulgação para os Clubes através da internet e redes sociais. A Governadora 

colocou a proposta em discussão, não havendo manifestação, colocou em votação a 

proposta da dispensa da leitura. Não havendo manifestação, colocou o teor da ata para 

aprovação, não havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou aprovada a 

referida ata. Seguindo a programação a Governadora nomeou os Comitês Técnicos da 2ª 

RGD: Comitê de Estatutos e Regulamentos – Presidente: PDG João Jorceli Almeida do 

LC Curitiba Bom Retiro, Membros: CL Acir Claro dos Santos do LC Ponta Grossa Vila Velha 

e CL Jorge D´Avila do LC Ponta Grossa Centro; Comitê de Finanças – Presidente: PDG 



 

Página 2 de 5 

 

Tosihiro Ida do LC Curitiba Batel, Membros: CL Luiz Antônio de Souza do LC Laranjeiras do 

Sul e CL Eugênio João Pissaia do LC São José dos Pinhais Centro; e Comitê de 

Proposições – Presidente: PDG Neiva Anna Scalco do LC Cascavel Serviços, Membros: 

CaL Aurelinda Barreto Lopes do LC Foz do Iguaçu Cataratas e CaL Flávia Locatelli do LC 

Colombo. A Governadora colocou em discussão, não havendo manifestação, colocou em 

votação e foram aprovadas as nomeações dos Comitês. Considerando que não houve 

apresentação de moções ou proposições para análise pelos Comitês de Estatuto e 

Regulamentos e no de Proposições, solicitou a dispensa da leitura das atas dos referidos 

Comitês.  A Governadora colocou em discussão, não havendo manifestação, colocou em 

votação e foi aprovada a dispensa da leitura das atas. Após a Governadora faz seu 

pronunciamento enfatizando as metas para o AL 2022/2023, a importância da participação 

na Escola de Leonismo e reforçou o pedido para reportarem as atividades  dos Clubes e 

movimentação dos associados no site do LCI. Foi lançado o Concurso Distrital para este AL 

onde o prêmio será um título de Melvin Jones, entre os Clubes que se qualificarem para o 

prêmio. O critério para o concurso é o Clube estar qualificado junto ao LCI através do 

formulário de Prêmio Excelência de Clubes e estarem em dia com os registros de atividades 

e de movimentação de associados junto ao Lions Internacional, o prazo para entrega dos 

formulários será dia 15 de julho e a premiação ocorrerá na 1ª RGD do próximo AL. Após o 

intervalo do coffee break, os trabalhos foram reiniciados com a apresentação do relatório do 

primeiro trimestre da secretaria do distrito pela Secretária Distrital CaL Maria Carolina 

Brandão Osternack. Após a apresentação, a Governadora colocou em discussão, não 

havendo manifestação, colocou em votação o relatório. Não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, declarou aprovada a apresentação do relatório do primeiro semestre 

da secretaria distrital. Em seguida, foi realizada a apresentação do relatório da tesouraria 

distrital pelo Tesoureiro Distrital CL Eugênio João Pissaia que após a apresentação a pedido 

da DG Lis, fez a leitura do parecer do Comitê de Finanças e Auditoria. Após a apresentação, 

a Governadora colocou em discussão o relatório da Tesouraria e o Parecer do Comitê de 

Finanças e Auditoria, não havendo manifestação, colocou em votação os relatórios. Não 

havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou aprovada a apresentação do 

relatório do primeiro semestre da tesouraria e do parecer do Comitê de Finanças e Auditoria. 

Seguindo com os trabalhos, a PDG Marilu Gasparetto Goulart fez seu depoimento sobre o 

SOS – Serviços de Obras Sociais e homenageou o Sr. Luiz Carlos do Espírito Santo que foi 

atendido no inicio do projeto e hoje, passados 40 anos, fez seu testemunho com relação ao 

Projeto e a importância do mesmo em sua vida e de outras pessoas que lá passaram neste 

período de existência. O Presidente da instituição CL Miguel fez uma explanação sobre o 

projeto. Em seguida, os presidentes de divisão realizaram suas apresentações, mostrando 

os projetos desenvolvidos pelos clubes: Pela Divisão A-1, Cal Arluce Mariot Presidente da 

Divisão apresentou a Divisão e apresentou os projetos dos Clubes que compõem a Divisão. 

Em seguida a Divisão A-2 pelo Presidente CL Willian Zanini apresentou o Projeto PcKids 

desenvolvido pelo LC Curitiba Batel, sobre a doação de computadores e outros 

equipamentos, que após serem reconfigurados são entregues para crianças carentes. A 

Divisão C pela Presidente PDG Marilu Goulart, convidou o CL Ailson Presidente do LC 

Ponta Grossa Vila Velha para apresentar o Projeto sobre Adequação de roller em bengalas 

de deficientes cegos. Pelo interesse demonstrado pelos companheiros, o PCC Claudio Rigo 

comentou a possibilidade de apresentar o projeto junto a Fundação LIONS. Pela Divisão D-

1 o Presidente CL Cidenei Allebrandt justificou anteriormente, para Governadora sua 
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ausência e não foi apresentado projeto. Pela Divisão D-2, a CaL Vanessa Araldi também 

justificou sua ausência junto a Governadora e o CL Alessandro do LC Santo Antonio do 

Sudoeste apresentou o projeto que foi implantado em alguns Clubes da Divisão, com a 

utilização de mão de obra de apenados para obras/atividades dos Clubes . A Divisão E-1 o 

Presidente CL Luiz Carlos Kuhn, solicitou ao CL Raul do LC Cascavel Serviços que 

explanasse a atividade de palestras sobre depressão, apresentada por psicóloga e em 

várias instituições, que tem o objetivo de alertar sobre esse transtorno que vem afetando a 

sociedade. A Divisão E-2 pelo Presidente CL José Carlos Souza que justificou sua ausência 

à Governadora, e o Presidente do LC Marechal Candido Rondon, CL Vandeir apresentou 

com o CL Wilmar Guttges o projeto “Sangue Bom” sobre doação de sangue desenvolvido no 

município e que se tornou referência para o Paraná. E a Divisão F pelo Presidente CL 

Gustavo Pessini apresentou o projeto Tampinhas do Bem desenvolvido pelo LC Foz do 

Iguaçu Cataratas sobre o recolhimento de tampinhas plásticas para venda a empresa 

Alcaplas e o recurso utilizado para compra de cadeiras de rodas para o banco ortopédico do 

Clube. A Governadora agradeceu a todos pelas excelentes apresentações e desejou que os 

projetos apresentados possam servir de exemplo a todos os Clubes. Após as apresentações 

das divisões, a Governadora solicitou que os Presidentes de Divisão e de Clubes que 

retirassem junto à secretaria distrital, os envelopes com os chevrons de tempo de LIONS 

dos associados, enviados pelo Presidente Internacional e que sejam entregues aos 

associados em um momento especial no clube, demonstrando a importância de tal 

reconhecimento. Seguindo a programação foi iniciada a apresentação dos Assessores 

Distritais. A primeira a falar foi a Assessora LCIF PDG Liu Un Rigo do LC Curitiba Batel, que 

explanou o funcionamento da Fundação LIONS, as modalidades de subsídios e como 

elaborar os vários tipos de projetos para obtenção desses subsídios da LCIF; logo após a 

Assessora Adjunta do Concurso Cartaz da Paz CaL Viviane Semim do LC Laranjeiras do 

Sul apresentou o resultado final do Concurso Cartaz da Paz AL 22/23, cuja a exposição e a 

votação foi realizada no dia 22 de novembro, na Sede da Governadoria em Curitiba. A 

Comissão de Avaliação foi composta pelos artistas plásticos: Lisiane Serea, Luiza Urban e 

Raphael Francisco, indicados pelo Centro Juvenil de Artes. Os trabalhos foram avaliados 

conforme os três critérios de julgamento: originalidade, mérito artístico e expressão do tema, 

“Liderar com compaixão”. Todos apresentaram excelente qualidade nos quesitos solicitados 

e foram classificados três trabalhos: 1º lugar – Emily Valentina Vervesi Cupare, 13 anos, do 

8º ano, da Escola Nossa Senhora da Gloria, do Lions Clube Ponta Grossa Cruzeiro do Sul; 

2º Lugar – Clara D. Koenig, 13 anos, do Colégio Estadual Militar Frentino Sackser, do Lions 

Clube Marechal Cândido Rondon Aliança e no 3º lugar – Ruth Adrianna Piter, 13 anos, do 8º 

ano, da Escola Carlos Ventura, do Lions Clube Ponta Grossa Cruzeiro do Sul. A CaL 

Viviane agradeceu a participação dos Clubes e o empenhos de seus associados para essa 

atividade. Usou a palavra o Assessor Programa de Expansão de LEO Clubes CL Elói Pickler 

do LC Marechal Cândido Rondon Aliança ao lado do Presidente Distrito LEO LD-1 CL 

Gustavo Cabral Nunes, explanando as atividades desenvolvidas pelos LEOS e dos 

próximos eventos que estão organizando. Seguindo o PCC Claudio Rigo, Assessor da 

Escola de Leonismo fez um Workshop sobre manutenção e novos associados e lançou um 

desafio para que na próxima RGD sejam apresentados propostas sobre esses assuntos e o 

PDG Tosihiro Ida fez seu pronunciamento falando sobre o LIONS e como crescer os clubes 

dentro do leonismo. Nesse momento a Governadora e o IPDG Carlos fizeram a entrega para 

a PDG Liu Un Rigo da Medalha Presidencial, enviada pelo Presidente Internacional Douglas 
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Alexander, do AL 2021/2022, pelo seu trabalho e empenho na conquista de 25 novos 

associados. Seguindo foi apresentada a indicação e a homologação do local para a 3ª RGD 

em Francisco Beltrão. A Governadora colocou em discussão, não havendo manifestação 

colocou em votação, sendo assim aprovada a cidade de Francisco Beltrão para sediar a 3ª 

RGD. Logo após a aprovação, o LC Dois Vizinhos também mostrou interesse em sediar a 

RGD, sendo assim a Governadora sugeriu que o Clube sedie a 1ª RGD do AL 23/24. A 

sugestão foi aprovada. Continuando, foi a apresentação dos Comitês Técnicos e 

considerando que as atas das Comissões de Estatutos e Regulamentos e de Proposições já 

haviam sido dispensadas de leitura, foi apresentada a ata do Comitê Técnico de Finanças: “ 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois reuniu-se o 

Comitê de Finanças do Distrito LD-1, da 2ª Reunião do Gabinete Distrital, nas dependências 

do Bella Vista Espaço de Eventos, com endereço Rua Coronel Guilherme de Paula, 601 - 

Jaboticabal na cidade de Laranjeiras do Sul/PR sob a Presidência do PDG Tosihiro Ida, do 

LC Curitiba Batel e pelos membros: CL Luiz Antonio de Souza, do LC Laranjeiras do Sul e 

CL Eugenio João Pissaia, do LC São José do Pinhais Centro, para análise e parecer sobre 

os documentos apresentados. Foram recebidas três proposições para análise.  Análise da 

proposição sobre Solicitação de subsídio para impacto de distritos e clubes junto à 

comunidade – parte do componente de recursos do projeto MAT20336LD1 Fundação 

LIONS INTERNACIONAL. Projeto do Equipamento, A COMISSAO É DE PARECER 

FAVORAVEL PELA DESTINAÇÃO DO RECURSO QUE RETORNOU DA FUNDAÇÃO 

INTERNACIONAL NO VALOR DE U$ 2.025,00 PARA PAGAMENTO DA PARTE DA 

CONTRAPARTIDA PARA AQUISIÇÃO DO EQUIPAMENTO “FACOEMULSIFICADOR” A 

SER DOADO AO HOSPITAL DA CRUZ VERMELHA DE CURITIBA PARA REALIZAÇÃO 

DE CIRURGIA DE CATARATAS ATRAVES DO SUS. Solicitação da proposta de 

empréstimo de R$ 10.000,00 para cada clube, o LC CURITIBA BATEL E LC CURITIBA 

CENTRO, para contrapartida faltante, caso necessite. PARECER DA COMISSÃO É 

FAVORAVEL AUTORIZAR A GOVERNADORA A FAZER ESTE EMPRESTIMO A SER 

RETIRADO DO FUNDO DO DISTRITO, MEDIANTE COMPROMISSO DE PAGAMENTO 

DO EMPRESTIMO COM ACRESCIMO DOS VALORES DE RENDIMENTOS VIGENTES DA 

APLICAÇÃO. A DEVOLUÇÃO DEVERA SER EFETUADA ATE FINAL DO AL 2022-2023. 

Análise da proposição que destina recursos de doação para o Programa Companheiros de 

Melvin Jones de LCIF.: A COMISSÃO APÓS ANALISE E DISCUSSÃO SOMOS DE 

PARECER FAVORAVEL AO PEDIDO DE CONTRIBUIÇÃO DE U$ 1,00 MENSAL POR 

ASSOCIADO QUE SERÁ COBRADO NA TAXA DISTRITAL A PARTIR DE JULHO 2023 

ATE 30 DE JUNHO DE 2026, E A PROPOSIÇÃO, SE APROVADA NESTA RGD, SERA 

ENCAMINHADA PARA APRECIAÇÃO E DECISÃO NA CONVENÇÃO DISTRITAL EM 

ABRIL DE 2023. A COMISSÃO E FAVORAVEL A OPÇÃO DE PAGAMENTO 

FACULTATIVO DA CONTRIBUIÇÃO NO SEGUNDO SEMESTRE DO ANO LEONISTICO 

2022 – 2023 - DE JANEIRO A JUNHO DE 2023, E FICANDO ACORDADO QUE A 

GOVERNADORA DO DISTRITO DEVERA NOMEAR COMISSÃO DE ASSOCIADOS PARA 

REGULAMENTAR A DISTRIBUIÇÃO DOS VALORES EM TITULOS MJF, BEM COMO 

SUGERIR OS AJUSTES NECESSÁRIOS NAS NORMAS DE ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA. Estes são os pareceres. E nada mais tendo a tratar, lavramos a presente 

ata que sem assinaturas, mas de conhecimento e concordância do conteúdo, foi lida, 

aprovada e assinada pelos participantes do Comitê já nominados”.  Após a apresentação, a 

Governadora colocou em discussão o parecer de cada uma das moções apresentadas, que 
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após esclarecimentos e não havendo manifestação, colocou em votação. Não havendo 

manifestação pelos membros deliberativos, foram aprovadas as moções apresentadas e 

pelo Comitê de Finanças. Dando sequência, foi apresentada a candidatura para 2º Vice-

Governador no AL 23/24 do CL Acir Claro dos Santos do LC Ponta Grossa Vila Velha, que 

recebeu o endosso dos Clubes da Divisão C. Após fizeram seus o pronunciamentos, o 2º 

Vice-Governador LD-1 CL Kleber Gonçalves do LC São Miguel do Iguaçu e do Vice-

Governador LD-1 CL Celso Variani Ferri. Tradicionalmente o LC São José dos Pinhais 

Centro  faz a entrega de Bandeira da Paz para os Clubes do Distrito LD-1 e nesta 

oportunidade, através de sua Presidente CaL Neusa Koerbel e da CaL Maria Doroti Pissaia 

fizeram a entrega da Bandeira da Paz para os Clubes: LC Colombo, LC Coronel Vivida 

Primavera e LEO Clube Ponta Grossa Centro. Dando continuidade, o Mestre de Cerimônias 

CL Marco Antônio Wessler encerrou sua participação e devolveu o medalhão símbolo da 

função para a Governadora.  Após esse ato, a Governadora faz suas considerações finais  

agradecendo aos CCLL,CasL, CLEOs e Leãozinhos que participaram dessa RGD e a cada 

um dos companheiros do LC Laranjeiras do Sul, as empresas patrocinadoras SICREDI, 

SICOOB, Campo Real enfim a todos que participaram direta e indiretamente para a 

realização da reunião e em seguida convidou a todos para fazerem a Oração pelo Brasil em 

uníssono e, que voltados ao pavilhão nacional o aclamassem com uma salva de palmas. 

Após o término da reunião, o PDG Waldir Wessler juntamente com os membros do LC 

Laranjeiras do Sul entregou prêmios de reconhecimento: Primeira inscrição: CaL Maria 

Carolina Brandão Osternack do LC Curitiba Jardim Social; Leão Madrugador: Governadora 

Waluszko do LC Curitiba Jardim Social; Maior delegação: LC Dois Vizinhos; Delegação 

maior distância: LC São José dos Pinhais Centro; e ainda a Delegação melhor uniformizada: 

LC Ponta Grossa Vila Velha. Sem mais a tratar, lavrei a presente ata que vai assinada por 

mim, Secretária CaL Maria Carolina Brandão Osternack e pela Governadora do Distrito LD-

1, DG Lis Gabardo Waluszko.Curitiba, 26 de novembro de 2022 

 

     CaL Maria Carolina Brandão Osternack                                  DG Lis Gabardo Waluszko 

 

 

 

 

 

 

 

 

Original assinada e arquivada na secretaria do Distrito LD-1 


